

# 民警四进火场 变成“烟熏妆”

## 及时疏散整栋楼27名住户

公寓楼着火，他用湿毛巾捂住口鼻，冲进浓烟滚滚的楼道，挨家挨户地敲门疏散，直到整栋楼居民全部安全疏散，他的头发被烫得卷曲，年轻帅气的脸庞熏得漆黑……日前，厦门市公安局政治部特地来到莲前派出所，为火线立功的民警赵昱授予个人三等功。

4月26日晚上11时许，莲前派出所民警赵昱接到报警，辖区金尚路一公寓楼起火，他带着辅警卢振鑫迅速赶到现场。着火的楼层在7楼，赵昱从楼梯一口气冲了上去，却被浓烟呛得退回6楼。“这个时间不少住户已上床休息，如果不及时叫醒疏散，人在睡梦中吸入浓烟窒息，可能就再也醒不过来了。”赵昱说。

赵昱指挥公寓管理员给全楼断电，又从管理员手中接过一条湿毛巾，吩咐管理员在楼道口接应，自己则拿着灭火器又冲了进去。虽然用湿毛巾捂住口鼻，但吸入的烟雾仍然让赵昱剧烈咳嗽，他用手电筒摸索着找到起火的房间，尝试喷了一罐灭火器，着火点却未能被扑灭。

于是赵昱从起火房间开始，挨家挨户地拼命敲门，尝试叫醒住户下楼疏散。住在公寓楼703室的张女士说，她当时被叫醒了，打开门只看一名满脸漆黑的年轻警察催她快下楼，楼道里的烟雾像海浪一样，她跟着下了楼才明白过来，原来隔壁着火了，生死就在一瞬间。“多亏了这位长得很好看，还很勇敢的年轻警察。”张女士说。

拼命敲门、用尽全力呼喊……赵昱四次进入火场，直到整栋楼27名



住户全部有序撤离到安全地带。消防人员也同时赶到现场，将明火扑灭。赵昱这才回到派出所，经同事提醒，他才发现头发被烫得卷曲、满脸漆黑，手臂烫得通红，制服和帽子上满是灰尘。同事在派出所门口给赵昱拍了一张照片，与之前帅气的制服

照相比，此时像是画了“烟熏妆”。辖区群众将印有“全国模范就是‘牛’、四进四出真是‘勇’、熏成黑炭还是‘帅’”和“为群众不惧艰辛、好警官保民护安”的两面锦旗送到赵昱手上，表达对这位年轻民警深深的喜爱和感激之情。  
(厦门网)

## 女驴友滚下高坡 十余人进山救援



救援人员抬着受伤女子小心移动

几名驴友相约到厦门同安淡溪村附近的峡谷游玩。不料，爬山过程中，一名女子从八九米高坡滚下、摔伤了腰。5月3日，北极星救援队、消防、民警一路披荆斩棘，耗时4个小时，将女子抬出山谷。

3日14时55分，北极星救援队接到110指令：有1名驴友在同安淡溪村附近峡谷摔伤，急需救援。北极星救援队搜救组10人、医疗组2人立即携带救援和医疗装备，赶往事发地。

“淡溪村人烟稀少，山谷杂草丛生，给救援增加了不少难度。”北极

星救援队队员告诉记者，当天16时15分，到达淡溪村后，救援队与消防会合并制定救援方案，之后火速携带担架进山搜救。

17时10分，在村民引路下，救援人员终于在密林深处与受伤女子及同行的驴友、派出所民警会合。只见女子已痛得无法动弹，经医疗组初步检查，女子疑似腰椎骨折。

“她不小心从八九米高坡滚下山坡，我们已帮她固定好腰部。在现场砍了两根竹子，制作了简易担架。”同行的驴友说。救援队员小

心翼翼地将女子抬上专业担架，做好固定。

17时25分，天色渐晚，搜救小组安排人员开路清障，担架组则与消防队员配合，抬着女子缓慢挪动。“这段时间雨水多，山路湿滑。路上到处是荆棘，大部分路段只容一人侧身通过，边上就是落差很大的悬崖。”救援队员说，就连消防队员也感叹“这么多年了，还没遇到难度这么大的任务”。

18时50分，大家将女子抬到安全区域，并移交给120急救人员送医。  
(厦门网)

## 一男子工作5年 连告15家前东家

一男子工作5年接连状告15家用人单位，为何入职一家告一家？近日，厦门市海沧区人民法院发布这样一起案件。

2023年5月下旬，谢某到某橡胶公司应聘，双方签订劳动合同，公司为谢某缴纳了社会保险。可仅仅10余天后，谢某就向公司提交了书面离职申请。随后，谢某通过劳动仲裁、起诉的方式，要求公司支付工作日工资差额、加班工资、违法解除劳动合同赔偿金等共计11000余元。

海沧区人民法院在审理时发现，谢某自2018年开始，在全市先后向15家就职过的用人单位提起劳动争议诉讼，主要诉求大多数是要求用人单位支付工资差额、加班工资、未签订书面劳动合同二倍工资、违法解除劳动合同赔偿金等。谢某入职每家用人单位后平均工作1至2个月便离职或被辞退，然后立即申请劳动仲裁、提出赔偿请求。

海沧区人民法院经审理认定，根据双方签订的劳动合同等证据，再结合谢某的实际出勤天数及加班情况，公司已按合同约定全额支付了谢某的工作日工资、加班工资，故对谢某的该项诉求，法院予以驳回。此外，在案证据载明：谢某系因个人原因向公司提出解除劳动关系。谢某主张公司强迫其在离职单上签字，但未提供证据予以证明。法院最终认定谢某因个人原因辞职，故谢某要求公司支付违法解除劳动关系的赔偿金，法院亦予以驳回。

一审宣判后，谢某不服提出上诉，厦门中院二审维持一审判决。

### 提醒

## 企业应规避用工风险

法院提醒，企业应对招聘流程、用工管理规范方面开展自查，及时发现漏洞隐患，预防和减少用工法律风险。同时，确保及时签订书面劳动合同，且内容合法、规范、全面。此外，在日常管理中注意保存证据，对员工手册、规章制度等，应当要求劳动者在入职时知悉并签名确认。  
(厦门网)

## 招标启事

我社印务中心拟采购一批印刷耗材及配件，包括：油墨、油墨清洗剂、润版液、CTP 版材、橡皮布、润滑油、机械配件等，现向社会公开招标。欢迎具备相关资质的厂商于5月10日之前，前往泉州经济技术开发区崇宏街465号泉州晚报社印务中心大楼三楼办公室报名及索取招标文件。

联系电话：28052807 28052816

联系人：庄先生 许先生

泉州晚报社